
Мир ја на и Све тла на, 
при пад ни це Гар де Вој ске
Ср би је, по твр ди ле су 
да же не мо гу успе шно 
да ис пу не за дат ке 
и ду жно сти вој ни ка. 
За јед но са сво јим 
ко ле ги ни ца ма оне 
кр че пут пот пу не 
рав но прав но сти же на у,
до ско ро, му шком све ту.

М
ла де, ле пе, скром не,
на сме ја не, на из глед
оби ч не же не, ка да су
кон ку ри са ле за по зив
про фе си о нал ног вој -

ни ка ни са ме ни су би ле све сне за шта
су све спо соб не.

Вој ска зах те ва од кан ди да та по -
себ не и нат про сеч не спо соб но сти. До -
бра фи зич ка спрем ност, спе ци фи чан
пси хо ло шки про фил, сна ла же ње у
тим ском ра ду и спо соб ност ко ман до -
ва ња, у си сте му од бра не под ра зу ме ва -
ли су се са мо за му шкар це. Шта за њих
зна чи вој ни по зив, ка ко се сна ла зе у
уни фор ми и ка ко су при хва ће не у рад -

ном и при ват ном окру же њу, об ја шња -
ва ју нам гар дист ки ње Мир ја на Ба раћ
и Све тла на Сти кић.

Пр ви иза зов
Пр ви ве ли ки кон курс за же не

про фе си о нал не вој ни ке об ја вљен је
2008. го ди не. При ја ви ло се ви ше од
200 де во ја ка. Њих 97 про шло је пр ви
се лек ци о ни круг. Усле ди ла је тро ме -
сеч на обу ка, про ве ра спо соб но сти и
сте че них зна ња. 

Ме ђу пр вих 97 же на на обу ци на -
шла се и два де сет че тво ро го ди шња
Мир ја на Ба раћ из Бе о гра да. Мир ја на
је сво ју љу бав пре ма вој ним ве шти на -
ма га ји ла од де тињ ства, ка да се, ка ко
ка же, са дру го ви ма игра ла ра та. Мо -
гућ ност про фе си о нал ног ан га жо ва ња
у вој сци за њу је пред ста вља ла лич ни
иза зов и оства ре ње сна. 

Убр зо је усле дио дру ги кон курс и
на ли сти кан ди дат ки ња на шла се Све -
тла на Сти кић из При бо ја. Све тла ну је
мо гућ ност за по сле ња у јед ној та ко
озбиљ ној ин сти ту ци ји мо ти ви са ла да се
при ја ви и дâ све од се бе. Успе шно је
про шла обу ку и на осно ву сво јих скло -
но сти ан га жо ва на је у вој ној по ли ци ји. 

Гар дист ки ње Мир ја на и Све тла на
део обу ке у Бе о гра ду про шле су за јед -
но и по ла га ле за кле тву пр ви пут за јед -
но са му шким ко ле га ма, што је под ра -
зу ме ва ло да стро је ве ве жбе мо ра ју да
са вла да ју у крат ком ро ку. Ти ме су по -
ка за ле да же не у мно гим ве шти на ма
мо гу би ти под јед на ко до бре као и му -
шкар ци, у не ким чак и бо ље. Ка жу да
им је по ла га ње за кле тве био пр ви
озби љан ис пит, ко ји ће пам ти ти це лог
жи во та.

Захтеви слу жбе
Оно што је по себ но при ву кло ове

две мла де же не да се по све те вој ној
слу жби је мо гућ ност кон стант ног уса -
вр ша ва ња. 

– Ме не је по себ но при ву кло стре -
ља штво и ба ца ње но же ва, као и не ке
бо ри лач ке ве шти не. Ове го ди не не ко -
ли ко же на из Гар де уче ство ва ло је на
спорт ском так ми че њу у стре ља штву и
оства ри ле су до бре ре зул та те. Не ка да
су ре зул та ти бо љи, не ка да ло ши ји, али

Љубав пре ма вој сци ја ча од пред ра су да
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ми ипак не мо же мо да се по ре ди мо са
ко ле га ма ко ји има ју ду го го ди шње ис -
ку ство. Они су увек спрем ни да нам
по мог ну и од њих има мо пу но да на у -
чи мо. Ко ле ги јал ност и тим ски рад су
не што што се ов де под ра зу ме ва. Ја
сам сте кла не раз двој ног дру га из вој -
ске – уз осмех об ја шња ва Све тла на,
ми сле ћи на сво ју ко ле ги ни цу са обу ке. 

Мир ја на је ве зи ста и во ли свој
род. Ка же да су обу ке кроз ко је про ла -
зи при ме њи ве и у сва ко днев ном жи во -
ту, као што је рад на ра чу на ру. Струч -
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ни на та ква оп те ре ће ња. Из не на ђу ју ће
је ка ко су се же не сна шле у овој уло зи. 

– Фи зич ка спрем ност је не што
што се у вој сци под ра зу ме ва, под јед -
на ко и за же не и за му шкар це. Про ве -
ра фи зич ке спрем но сти ра ди се два пу -
та го ди шње. Ка да су же не у пи та њу
ни је би ло не по ве ре ња, али је би ло сум -
ње у фи зич ку спрем ност – из ја вио је
ка пе тан Ду шан Мр дак.

Мир ја на и Све тла на су у те рен -
ским и кон ди ци о ним ве жба ма по сти -
гле до бре ре зул та те. Све тла на је тре -

чен. Оба ве зно их опо ме нем и зах те вам
да уни фор му но се по про пи си ма. Ви ше
њих се из не на ди ло, али ме по слу ша ју и
не ка да у ша ли ка жу ка ко то ра де са мо
за то што им же на на ре ђу је. Љу ди на
ули ци нам до ви ку ју ре чи хва ле и по др -
шке. У по чет ку је би ло нео бич но, а са -
да је све ма ње оних ко ји ма је же на у вој -
ној уни фор ми чу до. Нај леп ше је ка да
нам при ла зе де ца да се фо то гра фи шу
са на ма – ка же на ша са го вор ни ца.

По ни шта ва ње раз ли ка
Ове мла де гар дист ки ње ка жу да

раз ли ке из ме ђу му шка ра ца и же на у
вој сци не ма. 

– Ни смо осе ти ле да нас ома ло ва -
жа ва ју. На про тив, мак си мал но нас по -
др жа ва ју. Мо жда не ко и ми сли да на -
ма ни је ме сто у вој сци, али ми то ни -
смо при ме ти ле. Обез бе ђе ни су нам по -
себ ни усло ви за одр жа ва ње хи ги је не,
као и одво је не спа ва о не. По шту ју нас
и на ше по тре бе. За и ста су сви див ни
пре ма на ма – ка же Мир ја на. 

Све тла на из два ја ма јо ра Ла зи ћа,
ка ко ка же, стро гог али пра вед ног ста -
ре ши ну код ко га се сва ки труд на гра -
ђу је.

– Нас две смо до би ле по себ на при -
зна ња за успе шно оба вље не за дат ке у
прет ход ној го ди ни. То су ди пло ме ко је
на ма мно го зна че – ка же Све тла на.

– Ни је то са мо пар че па пи ра, на ма
је то зна ча јан под сти цај и по твр да да
се труд ис пла ти – по твр ђу је Мир ја на. 

Ро ди те љи и при ја те љи мла дих
гар дист ки ња би ли су из не на ђе ни њи -
хо вом од лу ком. Пр во су се про ти ви ли
и убе ђи ва ли их да вој ни по зив ни је лак,
али ви дев ши да су оне пре срећ не, ре -
ши ли су да их по др же.

– Сви су по но сни, чак су нам пра -
ви ли ис пра ћа је ка да смо при мље не на
обу ку. Ме ни је ма ло те же не го Мир ја -
ни – уз бу ђе но об ја шња ва Све тла на,
ко ја је из При бо ја. 

– Ро ди те ље рет ко ви ђам, али ме
они с по но сом хва ле код ком ши ја и ка -
да их по се ћу јем сви се оку пе да ме ви -
де. Ка жу да сам по нос свог гра да. Са да
не знам ко ји дру ги по зив би мо гао да
за ме ни сва за до вољ ства ко ја пру жа
по сао про фе си о нал ног вој ни ка. ƒ

Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ

Ан га жо ва ње же на рав но прав но
са му шкар ци ма у Вој сци Ср би је се
на мет ну ло као ве ли ки про фе си о нал -
ни иза зов и по ка за ло као пра ви и ко -
ри  стан по тез. Гар дист ки ње Светла -
на и Мирјана же ле да на пре ду ју, за -
вр ше ли дер ски курс за под о фи ци ре
и ма шта ју о уче шћу у ми ров ним ми -
си ја ма. Сво јим спо соб но сти ма по -
твр  ђу ју да и оне мо гу има ти од го -
вор  но ме сто у вој сци. 

Вој ска Ср би је је вра та ши ром
отво ри ла же на ма и оне су се са за -
до вољ ством ода зва ле на овај по зив.
Прате се и искуства дру гих зе ма ља
ко је у си сте му од бра не има ју ви ше -
го ди шње ис ку ство са же на ма вој -
ним про фе си о нал ка ма. До са да шње
ис ку ство по ка зу је да тра ди ци о нал -
но му шка ин сти ту ци ја да нас по ста -
је рав но прав но ме сто и за же не.

но-спе ци ја ли стич ка обу ка је не што у
че му се Мир ја на нај бо ље сна ла зи и
скром но при зна је да не ка сво ја зна ња
у обла сти гра фи ке успе ва и да пре не се
ко ле га ма при ли ком при пре ме та бе ла и
пре зен та ци ја за ис пи те. 

На пор на обу ка
– Без до бре ве зе не ма ко ман де и

за то нај ви ше во лим од ла зак на те рен,
ка да се ди рект но мо гу при ме ни ти сте -
че на зна ња. На те ре ну по ма жем ста -
ре ши на ма и ве ли ко је за до вољ ство ка -
да све функ ци о ни ше – об ја шња ва
Мир ја на. 

При зна је да је нај ве ћу тре му има -
ла ка да је пр ви пут до би ла за да так да
по стро ји роч не вој ни ке.

– Кон такт са вој ни ци ма је не што
без че га се не мо же из гра ди ти пра ви -
лан став. Ни је ла ко ко ман до ва ти, по -
себ но у Гар ди. Али по сле сва ког за дат -
ка раз би ја се тре ма, по ла ко се учи и
сти че си гур ност – ис ти че она. 

Фи зич ки на по ри то ком обу ке су
ве ли ки и мно ги му шкар ци ни су спрем -

ни ра ла од бој ку и ба ви ла се фол кло ром,
док Мир ја на ни је има ла ре дов на фи -
зич ка ан га жо ва ња пре вој не обу ке. 

– У пе ша диј ској обу ци не ма по вла -
сти ца за же не. Ни је би ло ла ко, мно ге
де вој ке ни су из др жа ле. Ви ше пу та сам
се пи та ла да ли ћу ус пе ти. Ми сли ла сам
да ћу од у ста ти, али одр жа ла ме је ве ли -
ка љу бав пре ма вој сци и са да је све
мно го лак ше – при се ћа се Мир ја на.

Све тла на је са за до вољ ством при -
хва ти ла нај те жи за да так. 

– Ов де има мо сва ко днев не ве жбе
ка ко би одр жа ва ли кон ди ци ју. Ре дов -
на фи зич ка ак тив ност је здра ва и до -
бра за вит ку ли ни ју – уз сме шак об ја -
шња ва Све тла на. Њен глав ни за да так
је обез бе ђи ва ње обје ка та. Ка ко на њу
као вој ног по ли цај ца ре а гу ју ко ле ге и
гра ђа ни у про ла зу, опи су је нам у пар
анег до та.

– Тру дим се да мак си мал но од го -
вор но ра дим свој по сао. Ле ги ти ми шем
сва ко га ко ула зи у обје кат и ка да је нео -
п ход но вр шим пре трес. Де ша ва ло се да
не ко од ко ле га на и ђе не про пи сно об у -

КОРИСТАН ПОТЕЗ


